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Vážené delegátky, vážení delegáti, 

 

dovoľte nám vyjadriť poďakovanie za iniciatívu, ktorú ste ako delegáti Konferencie predložili v podobe 
návrhu na úpravu podmienok poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov v rámci 
SPF. Vaša snaha zefektívniť a zjednodušiť systém financovania športových aktivít mládeže, 
reprezentácie a talentovanej mládeže je bezpochyby dobre mienená iniciatíva  a v súlade so spoločným 
cieľom – efektívnejšie podporiť kluby, športovcov a zlepšiť celkové fungovanie našej  organizácie. 

Dovoľujeme si však upozorniť, že predmetný návrh nebol pred jeho predložením konzultovaný s 
ekonomickým úsekom, kontrolórom SPF a ani štatutárom SPF,  ktorý má v zmysle Stanov SPF priamu 
zodpovednosť za použitie štátnych finančných prostriedkov. Z tohto dôvodu niektoré  ustanovenia 
v návrhu  — napriek pozitívnemu zámeru — nereflektujú reálne administratívne a kapacitné možnosti 
SPF a v niektorých prípadoch môžu spôsobiť presný opak zamýšľaného efektu. 

V reakcii na predložený návrh pripravil sekretariát SPF pre delegátov SPF protinávrh, v ktorom sa  
v dvoch bodoch stotožňujeme, nakoľko zachovávajú  ústretovosť voči klubom a zároveň podporujú 
zlepšenie predvídateľnosti a flexibility systému, zohľadňujú legislatívne rámce, zmluvné záväzky voči 
Ministerstvu, ako aj reálne možnosti spracovania požiadaviek v súčasnom personálnom zložení 
sekretariátu. Protinávrh v dvoch bodoch  je výsledkom dôslednej analýzy a má za cieľ predísť situáciám, 
kedy by nesplniteľné termíny alebo formálne nedostatky mohli viesť k zdržaniu platieb, strate nároku,  
alebo v krajnom prípade k nedočerpaniu pridelených finančných prostriedkov z PUŠ.   

Dovolíme si vás upozorniť, že  prípadné schválenie interných Smerníc Konferenciou, by mohlo 

narušiť integritu Stanovami povereného  orgánu k týmto úkonom, ktorým je Rada SPF, nakoľko  

interné Smernice si niekedy vyžadujú operativne zmeny počas roka a to v prípade zmeny legislativy, 

alebo podmienok Zmluvy s ministerstvom. Vyúčtovanie PUŠ  a NŠP nemôže byť zahrnuté v jednej 

Smernici ako navrhujú delegáti, nakoľko sa jedná o rozdielny účel poskytnutých prostriedkov a SPF 

vyúčtováva tieto prostriedky ministerstvu zvlášť, na základe samostatnej Zmluvy s rôznymi 

podmienkami a rôznymi termínami čerpania. 

Preto navrhujeme, aby Konferencia uznesením poverila Radu SPF na úpravu Smerníc podľa návrhu 

schváleného väčšinou delegátov Konferencie 

 

Navrhujeme preto, aby sa o návrhoch rokovalo v konštruktívnej atmosfére s cieľom dosiahnuť 
kompromisné riešenie, ktoré bude realizovateľné, efektívne a prínosné pre všetky zúčastnené strany – 
členské kluby, športovcov aj administratívny aparát SPF. 

Ďakujeme za porozumenie a ochotu spolupracovať na vytváraní stabilného a funkčného systému 
podpory športu v rámci SPF. 

 

 

Návrh na zmeny Smerníc SPF: 

1. O podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov z príspevku 

uznanému športu na účel športu mládeže s príslušnosťou k SPF 
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2. O podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov zo štátnych 

zdrojov na účel športu mládeže s príslušnosťou k SPF 

3. O podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov z príspevku 

uznanému športu na účel športu športovej reprezentácie určených reprezentantov 

a reprezentantov zaradených do Top Teamu SPF 

4. O podmienkach poskytovania, čerpania a vyúčtovania finančných prostriedkov z príspevku 

uznanému športu na účel športu na účel rozvoja talentovaných športovcov zaradených do 

Útvaru talentovanej mládeže SPF a Top Talent Teamu SPF 

Navrhované zmeny vychádzajú z praxe a reálneho pohľadu na danú problematiku, majú priniesť 

najmä flexibilitu a prehľadnosť, ale aj efektivitu či už pre kluby, ktoré majú nárok na čerpanie, ale aj 

efektivitu pri spracovaní: 

 

1. Oznamovanie objemu prostriedkov do 31. januára 

 Zmena: SPF je povinná oznámiť klubom výšku prerozdelených prostriedkov najneskôr do 31. januára 

príslušného roka. 

Odôvodnenie: 

Predvídateľnosť rozpočtu: Stanovenie presného termínu (31. január) zvyšuje predvídateľnosť pre 
kluby pri plánovaní ich rozpočtov a aktivít. Včasné oznámenie umožňuje klubom lepšie koordinovať 
tréningové procesy, sústredenia či nákup vybavenia, čím sa zefektívňuje využitie prostriedkov. 
 
Prínos pre kluby: Kluby získavajú jasnú informáciu o disponibilných zdrojoch už na začiatku roka, čo im 
umožňuje rýchlejšie a efektívnejšie plánovanie. Tým sa minimalizuje riziko nevyčerpania prostriedkov 
z dôvodu neskorého informovania. Zároveň možnosť následnej úpravy rozpočtu Konferenciou SPF (iba 
navýšenie) poskytuje flexibilitu v prípade zmien vo financovaní, čo chráni kluby pred neočakávanými 
obmedzeniami. Návrh delegátov si SPF v plnom rozsahu osvojila. 
 
  

2. Skrátenie splatnosti  refundačných faktúr z 90 dní na 60 dní 
 

 Zmena: Refundačné faktúry budú mať splatnosť 60 dní (namiesto pôvodných 90 dní).  
Ak  SPF zistí nedostatky vo faktúrach, resp. dokladoch, neodkladne to oznámi klubu, pričom sa obe 
strany snažia dodržať maximálnu 60 dňovú lehotu splatnosti aj s odstránením nedostatkov.  
 
Odôvodnenie: 
Delegátmi navrhovaných  15 dní síce reflektuje snahu o urýchlenie finančných tokov medzi SPF a 
klubmi,  ale nereflektuje reálne možnosti personálneho zabezpečenia SPF a aktuálneho cash flow SPF. 
Zamestnanci SPF majú za povinnosť vybavovať aj bežnú agendu, ako napr. splatnosť faktúr za dodané 
služby, zmluvné povinnosti súvisiace so súťažami, športovou reprezentáciou, športovými odborníkmi 
a ďalšie. Delegátmi 15 dňový návrh nezohľadňuje aktuálnu výšku finančných zdrojov z PUŠ na účte, 
ktorá je prideľovaná v štvrťročných splátkach, pričom požadované fakturované sumy nemusia byť 
v zhode s aktuálnym finančným obnosom štátnych zdrojov na účte. Taktiež môže dôjsť k omeškaniu 
termínu splátky z ministerstva, resp. výdaje na vrcholnú súťaž (napr. reprezentantov na MS) ďaleko 
v zahraničí môže zásadne ovplyvniť cash flow.  
 
Riziká: Pri splatnosti faktúr po 15 dňovom termíne z vyššie uvedených dôvodov môže hroziť SPF viacero 
právnych, finančných a reputačných dôsledkov. Ministerstvo cestovného ruchu a športu môže 
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požadovať vrátenie časti alebo celej dotácie pre porušenie finančnej disciplíny. Pri kontrole NKÚ, HKŠ 
alebo ministertsva sa oneskorené úhrady môžu považovať za nesprávne hospodárenie so štátnymi 
prostriedkami. Interné smernice nesmú obmedzovať žiadnu zo zainteresovaných strán - kluby, ale ani 
SPF. Ak môže dôjsť k ohrozeniu financovania celého SPF, potom sa dobre mienená iniciatíva zástupcov 
klubov zmení na iniciatívu proti záujmom SPF.  
 
3. Posun lehoty na predkladanie vyúčtovania 
 

Zmeny v lehotách: Konečné vyúčtovanie bude povinnosťou predložiť do 20. januára (namiesto 
pôvodne 15. januára); SPF potrebuje dostatočný čas na finančné uzavretie predchádzajúceho roka,  
spracovanie došlých podkladov spolu s faktúrou od klubov  a následné rozhodnutie  príslušnej sekcie 
(10 dní) a Rady SPF (10 dní) na čo budú nevyužité dotácie použité, tak aby sa nemuseli vrátiť.   
 
Odôvodnenie: 
Kluby budú mať dostatočný priestor na vyúčtovanie nákladov, ktoré im vzniknú ku koncu kalendárneho 

roka (napr. majstrovských súťaží) a zároveň zostane priestor aj na spracovanie týchto vyúčtovaní zo 

strany SPF. Pre zníženie rizika zmeškania termínov klubov z objektívnych príčin, ostáva istá časová 

rezerva (10 dní) aj na mimoriadne prípady o ktorých rozhodne Rada SPF. SPF je síce povinná vyúčtovať 

všetky finančné  prostriedky, ktoré je potrebné minúť najneskôr do 31.3. voči ministerstvu najneskôr 

do 15. apríla, ako navrhujú delegáti,  ale rovnako potrebuje čas na svoju bežnú agendu, ktorou je 

spracovanie ekonomických a športových podkladov do Výročnej správy za predchádzajúci rok, časový 

priestor na spoluprácu s audítorskou firmou, príprava podkladov pre organizáciu Konferencie SPF, 

úhrady faktúr za poskytované služby, úhrady nákladov za organizáciu súťaží, zmluvy so športovými 

odborníkmi na nový rok, poistky za autá a materiál, zmluvy s organizátormi súťaží, vyúčtovanie NŠP 

Top tím Slovakia a ďalšie. 

Riziká: Pri výraznom 30 dňovom posune  lehoty na predkladanie vyúčtovania,  ako navrhujú delegáti, 
môže dôjsť k stretu viacerých úloh v období administratívneho a finančného uzatvárania kalendárneho 
a účtovného roka. Ako štatutár a zamestnávateľ si dovolím požiadať o pochopenie a rešpektovanie 
zákonných limitov, ktoré sa vzťahujú na pracovný čas zamestnancov sekretariátu. Máme povinnosť za 
dodržiavanie Zákonníka práce, ktorý jasne určuje prácu nadčas. Prekračovanie týchto limitov bez 
dodržania zákonných postupov by nás mohlo vystaviť nielen finančným sankciám, ale aj reputačnému 
riziku a možným pracovnoprávnym sporom.  
Zároveň je dôležité, aby sme vo vnútri organizácie SPF vytvárali zdravé pracovné prostredie, kde 
rešpektujeme rovnováhu medzi pracovným a osobným životom. Naša spoločná úloha je nastavovať 
procesy a termíny tak, aby sa dôležité úlohy stíhali v rámci zákonného a ľudského rámca. 
 

4. Zánik nároku na prostriedky 
 

Zánik nároku: Nárok na refundáciu prostriedkov nezaniká automaticky pri omeškaní vyúčtovania, ale 
až po rozhodnutí Rady SPF. Táto zmena umožňuje realizovať základný záujem klubov, aby im bolo 
umožnené vyčerpať ich prostriedky, ak je to možné, aj pri odôvodnenom omeškaní, pokiaľ nie je 
vydané konečné rozhodnutie Rady SPF. 
 
Odôvodnenie: 
Flexibilita a dodatočná šanca / Maximalizácia využitia klubu pridelených prostriedkov: Zmena odráža 
snahu klubov, aby SPF podporovala čo najviac kluby v tom, aby maximalizovali využitie pridelených 
prostriedkov. Rada SPF ako výkonný orgán má právomoc posúdiť individuálne situácie, čo zvyšuje 
flexibilitu a chráni kluby pred prísnymi sankciami za administratívne pochybenia. Zároveň to kladie na 
SPF povinnosť aktívne komunikovať s klubmi a hľadať riešenia pred konečným zamietnutím nároku. 
Súčasne sa však ponecháva možnosť pre Radu SPF na návrh príslušnej sekcie včas rozhodnúť podľa 
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príslušných vnútorných predpisov SPF o inom použití prostriedkov, aby sa predišlo nutnosti tieto 
prostriedky vrátiť ministerstvu. 
 
Prínos pre kluby: Kluby získavajú väčšiu istotu, že nezmeškanie termínu automaticky neznamená stratu 
prostriedkov. Možnosť individuálneho posúdenia Radou SPF dáva šancu na refundáciu aj v prípade 
omeškania, ak klub preukáže oprávnenosť výdavkov. Tento mechanizmus podporuje záujem SPF, aby 
kluby mohli vyčerpať všetky pridelené prostriedky, čo je v prospech rozvoja športovcov a klubov.V 
tomto návrhu sa SPF stotožnilo s návrhom delegátov. Čerpanie NŠP v prípade priznania tohto 
príspevku na kluby bude operatívne prispôsobené podmienkam, ktoré budú zmluvne dané MCRaŠ, 
zmeny termínov a podmienok čerpania v príslušnej Smernici SPF budú operatívne stanovené Radou 
SPF.  
 

 

Spracoval: Mgr. Ivan Šulek – prezident SPF 

 

 


